

市场速览

两市融资融券余额近7500亿元

本报北京11月13日讯 记者温济聪报道:据同花顺数据统计显示,今年以来,沪深两市融资融券余额高达7424.54亿元,其中融资余额7367.12亿元,融券余额57.42亿元,融资余额占比高达99.23%。

值得关注的是,两市融资融券余额10月以来增长明显。9月末,两市融资融券余额为6111.31亿元;而从10月至今,两市融资融券余额上涨1313.23亿元。

前10月期市成交额同比下降

本报北京11月13日讯 记者谢慧从中国期货业协会获悉:10月全国期货市场交易规模较上月有所下降,以单边计算,当月全国期货市场成交量为223百万手,同比增长49.57%,环比分别下降7.89%。

据了解,上海期货交易所10月成交量为84百万手,成交额5万亿元;郑州商品交易所月成交量为58百万手,成交额为2.1万亿元;大连商品交易所月成交量为65百万手,成交额为3.2万亿元;中国金融期货交易所月成交量为16百万手,成交额11.4万亿元。

中国债券ETF挂牌美国纽交所

本报讯 由易方达基金香港子公司与美国KraneShares合作开发运营的“金瑞易方达中国短融ETF”,日前顺利挂牌美国纽约交易所,为美国投资者打通进入中国债市的快速通道。

据悉,今年上半年,易方达已登陆欧洲四大交易所,推出MSCI中国A股指数ETF产品。(江帆)

提示:本版投资建议仅供参考

本版编辑 孙华陶 琦 电子邮箱 jrbzbsc@126.com

退市新规将于11月16日正式实施

“优胜劣退”将成股市常态

本报记者 温济聪



中国证监会今年10月中旬发布了《关于改革完善并严格实施上市公司退市制度的若干意见》(以下简称“《意见》”)。《意见》将于11月16日起全面实施,沪深交易所修订的相关规章也将同步施行。

英大证券研究所所长李大霄认为,退市标准体系的多元化将有助于A股市场实现“有进有出”,将“死水”变为“活水”,良性循环、优胜劣汰的时代即将开始。

退市是指上市公司股票在证券交易所终止上市交易,它是资本市场一项重要的基础性制度。据证监会统计,自2001年退市制度建立以来,沪深交易所累计有79家公司退市,其中主动退市31家,强制退市48家。

证监会新闻发言人张晓军指出,《意见》发布后,证监会将指导沪深交易所进一步严格落实退市工作责任,采取有效措施,切实做到“出现一家、退市一家”,坚决维护退市制度的严肃性和权威性。

同花顺统计显示,今年三季报仍然

处于亏损状态的ST公司共有24家,约占ST公司总数的一半。其中,*ST超日、*ST仪化、*ST二重亏损额位列前三。值得关注的是,*ST超日和*ST二重两家公司因在2011年至2013年期间连续亏损已暂停上市,而今年前三季度继续亏损,一旦这两家公司今年无法盈利,那么在年报披露后就将正式启动退市程序。

金融界资深分析师马小东认为,目前退市新规首先针对的主要还是财务不达标的上市公司,同时存在严重欺诈、造

假或信息披露严重违法的公司也将成为主要退市风险公司。“以*ST二重为例,公司所面临的市场环境并无明显好转,而且从短期来看,扭亏保壳的难度依然较大。”财富证券分析师赵欢告诉《经济日报》记者,目前,*ST超日、*ST仪化和*ST二重等公司唯有寄希望于资产注入或并购重组来扭转不利局面,否则将难以逃脱退市的命运。

退市新规的一大亮点在于明确提出对重大违法公司实施强制退市。根据《意见》,上市公司存在欺诈发行或者重

大信息披露违法,被中国证监会依法作出行政处罚决定,或者因涉嫌犯罪被证监会依法移送公安机关的,交易所应当暂停其股票上市交易。

李大霄认为,退市新规有利于完善市场资源配置功能并增强市场主体活力。不过,实施强制退市更注重保护中小投资者权益,因此,具有一定的复杂性和渐进性。

为保护中小投资者合法权益,《意见》强调要强化上市公司退市前的信息披露义务,完善主动退市公司异议股东保护机制,并要求重大违法公司及相关法律责任主体或者根据《证券法》关于民事责任的规定承担赔偿责任,或者根据公开承诺等协议约定,通过回购股份等一系列方式赔偿中小投资者损失。

申银万国的报告指出,习惯性并购重组是我国上市公司特有的现象,除上市“壳资源”比较稀缺外,也由于标的公司股价会在二级市场上因重组题材而得到大幅提升。不过,随着新股发行注册制改革的逐步推进,以及退市制度不断完善,“壳资源”价值将日渐不复存在。

“一带一路”概念慢热

本报记者 郭文鹏

作为APEC领导人非正式会议的重要议题,“加强互联互通”备受各方关注,对此,资本市场反应热烈。同花顺数据显示,11月10日,“丝绸之路”和“海上丝绸之路”概念板块大幅上涨4.47%和3.19%,其中五洲交通、国际实业、达刚路机等个股直拉涨停。

从“一带一路”战略涉及的产业链条来看,在海外耕耘数年并有丰富建筑承包业务经验的中国建筑企业有望最先拿到订单;之后,分包商拿订单,相关合作的金融企业会帮助融资;然后,钢铁、建材、工程机械、铁路、电力、通信等行业相关材料产品进入采购遴选;

与此同时,道路、港口、物流、贸易等企业会在项目推进过程中获得相应机会。

从地理区域上看,申银万国研究报告认为,“一带一路”战略将给我国西北地区的基建、能源、消费、旅游等多个产业带来新的发展契机,对区域经济形

成实质性利好,也为西部建设带来巨大的发展。由此,丝绸之路经济带上的新疆、陕西、甘肃和宁夏4个省区有望直接获益。

“‘一带一路’战略有望为传统产业尤其是指数权重板块带来新机遇。权重股的启动,对于大盘整体复苏意义重大。”武汉大学金融证券研究所所长董登新表示。

近两日,相关概念板块部分个股大幅上涨后出现回调。对此,兴业证券首席分析师张亿东分析认为,投资者应该认识到“一带一路”作为重大战略部署,为A股上市公司带来长久的发展动力,并不仅是一个短期炒作的概念。

中国物品编码中心公告(1690)

现将第1690批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年) 详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. It lists various companies and their identification codes.

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690. 为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。无论您在何地,无论您用国语、手机、小灵通,只需拨打4007000690号码,您提出的问题就可以得到圆满解答。您提出的是疑问,收获的是答案,感受的是真诚! 4007 000 690真诚为您服务! 中国物品编码中心 电话:84295477 传真:84295483